

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 138 (11012)

ВТОРНИК

16

ИЮЛЯ

1974 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года

„САЛЮТ-3“:
ПОЛЕТ
ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Экипаж орбитальной станции «Салют-3» успешно выполняет полетную программу. Космонавты Павел Попович и Юрий Артюхин провели съемку характерных геологоморфологических образований на земной поверхности. Съемка велась над обширными равнинными и горными районами республик советской Средней Азии и Памира. Полученные данные будут использованы в решении важных народнохозяйственных задач, таких, как изучение геологических структур для выявления площадей, перспективных на поиск полезных ископаемых, выявление и учет земель, подверженных засолению, исследование перспективных почвенных ресурсов, изучение состояния и прогнозирование движения ледников.

Космонавты провели проверку нового прибора солнечно-планетной ориентации и выполнили ряд светотехнических измерений на орбите для уточнения границ применимости режимов ориентации корабля.

Состояние здоровья и самочувствие Павла Поповича и Юрия Артюхина хорошее, станция «Салют-3» продолжает полет.

(ТАСС).

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

В БРИГАДЕ ЧЕРЕПОВА

Читатели нашей газеты уже знают, что в соревновании среди шестисоттысячников победителем стала бригада Ю. П. Черепова (шахта «Октябрьская»). За шесть месяцев гор-

няки передового коллектива выдали 337800 тонн угля.

Хорошо коллектив начал и второе полугодие. За две рабочие недели июля горняки бригады Ю. П. Черепова выда-

ли 27200 тонн угля. Несмотря на то, что обрабатываемая лава подходит к концу, суточная нагрузка на забой не уменьшается. При плане 2200 тонн из лавы выдается 2260—2270 тонн высококачественного топлива.

М. ИВАНОВ.

● ИНИЦИАТИВА НАХОДИТ ПОДДЕРЖКУ

ПЯТИЛЕТКУ— К ДНЮ ШАХТЕРА 1975 ГОДА

На днях состоялось расширенное заседание парткома шахты имени Ярославского, на которое были приглашены бригадиры, секретари цеховых парторганизаций и начальники участков, цехов. Партком подвел итоги обсуждения инициативы бригады Ю. Черепова (шахта «Октябрьская») и назвал последователь этого почина, своих инициаторов.

Бригада К. К. Дубса обязалась выполнить пятилетний план в четыре года, Н. М. Баженова — к 1 июня 1975 года, П. Н. Соколова — к 1 августа 1975 года.

Коллектив шахты принял обязательство завершить пятилетний план угледобычи к Дню шахтера 1975 года.

А. ГРИГОРЬЕВА.

☆☆☆

ПЯТИЛЕТКУ — К 50-ЛЕТИЮ ГОРОДА

Горняки шахтоуправления «Кольчугинское» с одобрением встретили инициативу бригады Ю. П. Черепова — закончить выполнение пятилетнего плана к 7 ноября 1974 года. Ознакомившись с починим, многие коллективы шахтоуправления наметили новые рубежи. Например, бригада Г. М. Шумкина закончит выполнение пятилетнего задания к 7 ноября 1975 года, а проходческая бригада В. Ф. Саратова решила выполнить пятилетку за четыре года.

В целом коллектив шахтоуправления наметил закончить пятилетку к 50-летию города то есть к 6 июня 1975 года.

А. СТАРОЖИЛОВ,

председатель шахтного комитета.



Нина Михайловна ВОВНА — дочь шахтера. Горняцкая профессия пришлась ей по душе. Вот уже более 15 лет работает она на шахте «Заречная» горным диспетчером. Здесь Н. М. Вовна стала ударником коммунистического труда.

Во время избирательной кампании в Верховный Совет СССР она была секретарем участковой избирательной комиссии. Вела большую пропагандистскую работу с избирателями.

На снимке: Н. М. ВОВНА.

Фото Н. Достовалова.



ПОБЕДА ПОЛИГРАФИСТОВ

За первое полугодие в социалистическом соревновании среди полиграфических объединений области самые высокие показатели по всем пунктам обязательств у коллектива Ленинско-Кузнецкого полиграфобъединения.

В течение 1974 года полиграфисты постоянно наращивают производительность труда и улучшают качество выпускаемой продукции. План производительности труда за первое полугодие они перевыполнили на 6,6 процента. Реализовано продукции на 153,4 тысячи рублей — на 9,4 тысячи больше плана. Сверхплановая прибыль составила 3638 рублей.

М. ШАЕВ.

Сверхплановый уголь

Успешно начали вторую половину года горняки шахты имени Кирова. 10 июля уже был выполнен план семи месяцев, и сейчас на-гора идет сверхплановый уголь. Успех обеспечен развертыванием социалистического соревнования за досрочное выполнение плана девятой пятилетки.

А. СТЕПНОЙ.

ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА ВЕРНЫ!

«Не для красного словца, не из желания носить лучшее из всех имен... приняли мы это решение. Нет, мы приняли его для того, чтобы вся трудящаяся молодежь всех народов... прониклась единой волей и твердой решимостью научиться по-ленински жить, работать и бороться, осуществлять заветы, оставленные нам Лениным» — так писали в своем Манифесте делегаты VI съезда РКСМ. Это было ровно полвека назад.

50 лет — это годы, наполненные борьбой за существование Советской власти, это годы войны и восстановления, годы целины и высоких взлетов человеческого гения. У каждого из этих времен свои отметины, свое звучание, но

объединяет их одно: все это — претворение в жизнь ленинских заветов. Все эти годы комсомол с честью выполнял и выполняет клятву, данную на VI съезде РКСМ.

И вот в прошедшую пятницу в Центральном Дворце культуры угольщиков на торжественное собрание, посвященное юбилейной дате, собрались те, кто сейчас с достоинством и честью приумножает славные боевые и трудовые традиции. Пришли сюда и ветераны — комсомольцы всех поколений.

Собрание открыл первый секретарь ГК ВЛКСМ В. Савостин.

Единодушно избирается Почетный президиум в составе Политбюро Центрального Комитета КПСС.

На сцену поднимаются комсомольцы 20-х годов. За плечами их поколения — большая жизнь. Они росли и мужали вместе со страной. Многие из них участвовали в гражданской, Великой Отечественной войнах. Тихонов Федор Андреевич, Чулков Афанасий Кузьмич, Корякин

Прохор Николаевич... Сегодня они молоды душой, как те, кто сидит в зале.

В знак глубокого уважения к ленинцам всех поколений, в память о тех, кто отдал жизнь за счастливое будущее, принимается решение возложить цветы к памятнику В. И. Ленину и памятнику героям Мартовского восстания. Корзины с цветами выносятся из зала.

Живая связь поколений. Она крепка и нерушима. И как символ этой эстафеты Герой Социалистического Труда Д. К. Придаченко вручил молодому шахтеру Александру Эрфурту отбойный молоток, а заслуженный строитель РСФСР М. А. Немов передал учащемуся ГПТУ № 25 Александру Титову поблескивающий мастерок.

В ответном слове А. Эрфурт сказал:

— Комсомольцы нашего города, носящего имя великого Ленина, верны клятве, данной в далеком 1924 году. За успехи в соревновании в I квартале текущего года комсомольская бригада магазина «Заря» награждена

переходящим Красным вымпелом ЦК ВЛКСМ, а бригада В. Мануйленко (завод «Красный Октябрь») — грамотой обкома комсомола.

В зал входят трудовые отряды школьников, студенческие стройотряды. Комсомолка тридцатых годов Августа Семеновна Шатина вручила бойцам отрядов Красное знамя, которым награждались сорок лет назад коллективы, добившиеся высоких производственных показателей.

Полувек история этой Ленинского комсомола. Представители какого бы поколения ни выступали, чувствовалось, что говорят современники, так как у них одни цели, одни задачи.

На торжественном собрании, посвященном 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, присутствовали второй секретарь ГК КПСС И. И. Сафонов, второй секретарь РК КПСС Г. Т. Козлов, инструктор ЦК ВЛКСМ В. П. Павлов, заведующий лекторской группой обкома ВЛКСМ Ю. М. Чудинов.

С. СЕРЕГИН.



Подшипники пойдут на КамАЗ

На Волжском подшипниковом заводе (Волгоградская область) выдал первую продукцию новый цех. Он будет поставлять конические подшипники для большегрузных машин Камского автозавода. Волжане выпускают более 50 типов подшипников, в том числе для «Жигулей», «Москвичей», «Волг», а также тракторов.

Кладовые витаминов

Плодохранилище емкостью 2100 тонн сдано в эксплуатацию в Вильнюсе. Этим завершено строительство «городка витаминов», в кладовых которого одновременно можно хранить одиннадцать тысяч тонн плодов. В литовской столице построен еще один подобный «городок» — для хранения картофеля и корнеплодов. Имеющиеся мощности позволяют для каждой городской семьи создавать на зиму 300-килограммовый запас овощей и фруктов. Оба хранилища обеспечены холодильными и вентиляционными системами, автоматикой, в них полностью механизированы погрузочные работы и транспортировка.

Выставка скульптур

Выставка работ каракалпакского скульптора Жолдасбека Куттимураева развернута в Государственном музее искусства автономной республики. Многие из представленных здесь работ побывали на республиканских и всесоюзных выставках, совершили зарубежное турне.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

ШКОЛЫ коммунистического труда на шахте имени Кирова существуют с 1964 года. Сначала их было две, теперь — семь. В школах от 11 до 25 слушателей. Руководят ими горные инженеры и техники с большим практическим стажем и опытом пропагандистской работы в системе партийного образования.

Об эффективности школ коммунистического труда на шахте можно судить по тому, что среди слушателей нет ни одного нарушителя трудовой дисциплины и общественного порядка. Из 157 слушателей — 122 ударника ком-

Но в первую очередь со всеми новшествами знакомятся бригадиры на занятиях в школах коммунистического труда.

В первые годы, когда школы только организовывались, они носили характер школ передового опыта, кроме того, на занятиях изучались важнейшие документы партии и правительства. В 1971 году с выходом в свет постановлений ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» и «О школах коммунистического труда» партком шахты имени Кирова рассмотрел этот вопрос на совместном заседании парткома и шахткома, и было

центом. Значительно снизилась трудоемкость работ.

В школе коммунистического труда, где занимаются механизаторы, у пропагандистов Г. К. Шилицына, А. Д. Ануфриева, В. И. Силицына, Н. Т. Милеева, Ю. А. Бадардинова занятия проходят с целью изыскания резервов, улучшения схем управления механизмами, повышения надежности, изучения и внедрения новейшей аппаратуры. Часто используется форма практических заданий: слушателям задается вопрос или тема, которую нужно решить, а на последующих занятиях слушатель или группа слушателей предлагает свой вариант решения. После обсуждения и сравнения принимается лучший вариант, и сами слушатели участвуют при внедрении его.

Например, на Толмачевском стволе при проверке струны каната клетьевого подъема электрослесарь, находясь на крыше клетки, давал сигналы на остановку клетки тросом. Это было опасно и не исключало ошибок машиниста подъема. Слушатели предложили несколько схем защиты и автоматической остановки клетки. В результате обсуждения была принята схема, предложенная слушателем М. С. Мотусом, Е. П. Слободчиковым и В. С. Хомченко. После ее внедрения аварий по этой причине не наблюдалось.

ПАРТИННЫЙ и шахтный комитеты шахты имени Кирова уделяют большое внимание подготовке пропагандистов школ коммунистического труда. Регулярно проводятся семинары. Методический совет и парткабинет шахты организуют открытые занятия, взаимопосещения пропагандистов. Так, в 1972/73 учебном году было проведено три открытых занятия у пропагандистов Шевченко, Силицына и Бадардинова. На открытых занятиях у пропагандистов Шрайбера, Марьянова, Трещелова присутствовали неоднократно пропагандисты школ коммунистического труда города, области. Занятия получили положительный отзыв.

Периодически пропагандисты школ коммунистического труда направляются на семинары в областной дом партийного просвещения, после чего делаются полученным опытом с другими пропагандистами. Выполнение календарных планов руководителями школ коммунистического труда контролируют члены методического совета шахты. Они дают методические советы, помогают подобрать к занятию наглядные пособия, диафильмы, готовят материал по передовому опыту, новой технике.

Итоговые занятия, проводимые ежегодно в школах коммунистического труда, показывают политический, экономический и профессиональный рост слушателей.

КАКИЕ задачи стоят перед пропагандистами и слушателями школ коммунистического труда на будущее? На наш взгляд, это улучшение методики проведения занятий, более широкое применение технических средств, привлечение к выполнению практических заданий всех слушателей, развитие творческой активности слушателей в борьбе за дальнейшее повышение эффективности производства.

Г. БОЖАНОВА,
заместитель секретаря парткома.
А. ПЛАКСИН,
председатель шахткома.



В нашей газете уже писалось о коммунистическом отношении к труду Павла Николаевича Русакова. Он трудится на камвольно-суконном комбинате наладчиком машин. На машинах, которые обслуживает Павел Николаевич, работают ленточницы гребнечесального цеха Нина Дружинина, Валя Мочалова, Оля Леонова и Ира Ларина. В начале года они взяли обязательство ежедневно перевыполнять план на 10—15 процентов. И девушки ни разу не изменили своему слову.

На снимке: Нина ДРУЖИНИНА, Валя МОЧАЛОВА, Оля ЛЕОНОВА и Ира ЛАРИНА.
Фото Н. Достовалова.

Утверждены практикой

Из опыта работы школ коммунистического труда

мунистического труда. Каждый второй слушатель — рационализатор. Только за 1973 год 84 слушателя школ коммунистического труда подали 101 рационализаторское предложение с экономическим эффектом 90 тысяч рублей. Слушатели школ принимают активное участие в управлении производством: около 100 человек участвуют в совете рационализаторов, в работе шахткома, цеховых комитетов профсоюза и их рабочих комиссий.

Слушатель школы коммунистического труда Герой Социалистического Труда И. А. Роговский вместе с возглавляемой им бригадой являются инициаторами многих починов: «За +800 тонн на комбайн «Донбасс» — в 1964 — 1965 гг.; «Один день работать сверх государственного плана на сэкономленных материалах» — в 1970 г.; в 1973 г. эта бригада вместе с другими бригадами рудника выступила с инициативой «За 1000 тонн угля на каждого члена бригады в месяц».

На занятиях в школах коммунистического труда эти и другие почины были изучены, и все лучшее бригадами было использовано для своей работы. Так, изучив инициативу бригады Д. И. Грехова «Выдать 1 млн. тонн угля на комплекс без капитального ремонта», шесть очистных и две подготовительные бригады шахты поддержали ее и успешно с ней справились; бригада Г. Я. Гавриленко выдала 1080, а бригада И. А. Роговского — 1120 тысяч тонн комплексом без капитального ремонта.

НА ШАХТЕ имени Кирова, одной из первых на руднике, стал применяться безкамерный способ демонтажа комплексов. Предварительно этот способ был изучен на опыте шахт Подмосквового бассейна.

У нас сложилась такая практика. Если коллектив переходит со старой технологии выемки угля на выемку с помощью техники, то перед началом работы, после теоретической подготовки рабочих, часть их направляется для прохождения практики в передовых бригадах нашей шахты (Гавриленко, Роговского, Измайлова) или в бригады других шахт. Здесь они обучаются управлению комплексом, правильной расстановке членов бригады, последовательности операций, режиму экономии материалов, организации ремонта оборудования.

принято решение об организации экономического образования трудящихся на шахте. Был утвержден пятилетний план экономического образования трудящихся, в который вошла и учеба в школах коммунистического труда. При комплектовании новых школ в основу положили профессиональный принцип (с учетом специфики работы по данной профессии). Так, в одну из школ вошли электрослесари внутри шахтного транспорта, в другую — механизаторы подъема, в третью — электрослесари вентиляционных установок, в четвертую и пятую — механизаторы поверхностных комплексов. Общий охват слушателей в школах коммунистического труда составил 157 человек.

Основу программы составляла экономика. По окончании изучения программы основ экономики, видимо, целесообразнее уделять большое внимание вопросам научно-технического прогресса, вопросам советского законодательства.

ПАРТКОМ постоянно держит под контролем учебу трудящихся, рассматривая ее в комплексе, то есть политическую, экономическую и техническую. Школы коммунистического труда являются именно той формой, где этот комплекс находит свое решение. Поэтому намечается на 1974/75 г. организовать на шахте еще пять школ коммунистического труда.

Очень большое значение придается изучению опыта на рабочем месте, для чего горняки посещают соседние шахты, соревнующиеся бригады. Так, по предложению бригадиров была изучена и внедрена выемка межстректовых целиков с помощью комбайна, как это делалось на шахте «Комсомолец». Ранее целики вынимались буро-взрывным способом, на что тратилось много времени. Бригадир Х. Ибрагимову посещение бригады А. Я. Хмелева помогло установить шахтовый рекорд проходки — за 24 дня комбайном 4-ПУ бригада прошла 607 погонных метров. В шахтоуправлении «Кольчугинское» изучался опыт работы комбайна 4-ПУ по маломощному пласту. После этого комбайн был внедрен на пласту Емельяновском в бригадах А. И. Сизикова, Г. Шайхутдинова, А. Г. Корякина. Темпы проходки увеличились на 65—70 про-

Партийная хроника

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ

Семинар секретарей цеховых партийных организаций состоялся 12 июля в шахтоуправлении «Кольчугинское».

Секретари партийного бюро изучили доклад секретаря горкома КПСС М. П. Жердевой и постановление пленума ГК КПСС от 15 марта 1974 года «О задачах партийных организаций по дальнейшему повышению роли трудового коллектива в воспитании социалистической дисциплины труда в свете решений XXIV съезда партии и декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС».

Приняв постановление горкома партии к неукоснительному исполнению, партийный актив наметил проведение открытых партсобраний на всех участках с такой же повесткой дня.

П. РЯЗАНОВ.

ДЛЯ ОТДЫХА МОЛОДЫХ

До недавнего времени в нашей комсомольской организации культмассовый сектор, мягко говоря, бездействовал. Редко, когда проводились интересные мероприятия. Собрались мы как-то и решили перестроить всю работу. Наметили различные встречи отдыха, выезды за город. Правда, нашлись скептики, которые утверждали, что ничего не получится. Их сомнения рассеялись сразу же после поездки на Беловское море. Руководство управления пошло нам навстречу, выделило автобус, необходимый спортивный инвентарь.

Все хорошо отдохнули, загорели. Играли в волейбол, бадминтон. Активисты заранее приготовили и разыграли художественную лотерею. В общем, поездка прошла отлично. Домой возвращались с приподнятым настроением.

По плану работы в ближайшие дни намечается поездка в Кемеровский цирк. Скептиков сейчас уже нет. Все знают, что и это мероприятие будет проведено успешно.

В. ЕФИМОВ,
секретарь комсомольской организации Ленинского ЦСУ № 2.

ДНЕВНИК ПЯТИЛЕТКИ

СИБИРСКИЙ СПУТНИК АВТОГИГАНТОВ

В городе Боготол Красноярского края сооружается предприятие-спутник ВЗА и КамАЗа — завод слесарно-монтажного и шоферского инструмента.

В начале нынешнего года строители сдали под монтаж оборудования первый корпус — блок вспомогательных цехов. А в конце июня ремонтно-механический цех выдал первую продукцию, предназначенную для внутризаводских нужд.

Этот завод будет первым в стране такого рода специализированным предприятием, оснащенным по последнему слову техники, с современной системой управления производством. Его технологическая цепочка начинается в заготовительном цехе, где смонтируют более 60 автоматических и полуавтоматических линий раскроя и штамповки. Еще совершеннее будут выглядеть автоматические линии механического цеха. Они объединят фрезерные, токарно-винторезные и шлифовальные операции, а также термическую обработку и даже упаковку готового инструмента.

Полезная площадь только одного блока вспомогательных цехов составляет целый гектар. Позаботились проектировщики и о рабочих — бытовые помещения займут 3,5 тысячи квадратных метров. Предусмотрены столовые, раздевалки, душевые, комнаты отдыха.

Строительство этого завода, намеченное программой комплексного развития производительных сил Красноярского края, дало толчок и дальнейшему развитию Боготола. Раньше в этом районном городе, кроме железнодорожного депо и мелких предприятий, не было промышленности. Сейчас растут новые микрорайоны, открываются профессионально-техническое училище, филиал техникума.

В. ЯРОСЛАВЦЕВ,
корр. ТАСС.
Боготол,
Красноярский край.

ИДЕТ РЕШАЮЩАЯ ФАЗА

● Стройки — ударный фронт!

Много неудобств принесло строительство водопровода жителям проспекта имени Ленина. Но они не роптали на неудобства. Они знали, что здесь, посередине проспекта, работники передвижной механизированной колонны № 2 укладывают водную артерию для города, которая будет служить людям десятилетия.

Сейчас укладка двух ниток стальных труб большого диаметра идет к концу. Од-

на из них соединится с главным водоводом, который возьмет свое начало у реки Томи, а вторая — резервная.

Начальник ПМК № 2 недавно заявил, что перед коллективом поставлена задача закончить укладку водопровода в городской черте в июле. Побывав на этом объекте, мы убедились в реальности такого решения. Здесь осталось уложить и сварить трубы на участке длиной не более 100 метров. Механизаторы — трубоукладчик, экскаваторщик, несмотря на то, что работают на подносившихся машинах, ни на минуту не сдерживают электросварщиков. Они на дне траншеи, в приямках быстро и прочно накладывают на трубы один шов за другим.



Идет решающая фаза в строительстве этого ответственного участка водопровода. Но тем не менее, чтобы успешно справиться со своей задачей, коллективу участка № 3, возглавляет который И. И. Рыжиков, за этот короткий срок предстоит сделать еще немало. Необходимо вместе с укладкой главного водовода провести перечные коммуникации, отсыпать колодцы. И выполнить эту массу, на первый взгляд, мелких, но очень важных дел — на совесть, без переделок.

Техническому надзору, руководству участка и колонны сейчас необходимо держать под неослабным контролем каждый рабочий шаг. Ведь от того, как они здесь опера-

тивно будут решать дела, зависит подготовка фронта работы для коллектива Польшаевского дорожностроительного управления. Не случайно дорожные строители, не дожидаясь окончания работ колонной, начали здесь свои: от завода «Кузбассэлемент» они укладывают на проспекте бордюры, ведут подготовку улицы под асфальт. В июле опытная бригада плотников — бетонщиков А. Е. Некрасова подготавливает 500 метров полотна проспекта, ширина проезжей части которого 21 метр. Полотно проспекта готовится капитально. Но грунт глубокой траншеи, основание полотна так или иначе дадут посадку. Значит, асфальтировать проспект после капитальной

подготовки будет возможно только в будущем году. Правда, специалисты дорожники уже сейчас вынашивают мысль: чтобы ускорить асфальтирование, пустить по основанию улицы для прокатки груженные большие автомобили. И если автомобилисты пойдут навстречу дорожным строителям, то это бесспорно ускорит благоустройство проспекта. Ускорит приближение того часа, когда жители проспекта в центре которого уложена водная артерия города, не будут терпеть неудобства.

Г. ДМИТРИЕВ.

На снимке: дорожные строители Н. МУРЗИН, А. НЕКРАСОВ (бригадир), А. ПЛЕШАКОВ, П. МАТВИЕНКО.

Фото автора.

Возвращаясь

к напечатанному

— В этой статье все — ложь! — категорично заявил А. П. Олин, механик участка Ленинского управления механизации, развернув газету за 28 июля, и обижено ткнул на критическую заметку под заголовком «Расплата за бесконтрольность», написанную строителем. — Я жаловаться буду, — продолжал он с той же напористостью.

Надо признаться, случай в практике газеты крайне редкий. Автор, а вместе с ним и газета, выходит, оклеветали доброго человека.

Разбор заметки состоялся в присутствии обеих сторон — и монтажной бригады участка № 1 Ленинского СУ № 1, успешная работа которой во многом зависит от механизаторов, и их руководителей, в частности, А. П. Олина. Без башенного крана — монтажник не монтажник. Простои из-за различных аварий не восполнимы.

СО СВОЕЙ МЕРКОЙ

Первый и главный аргумент А. П. Олина — башенный кран на общежитии № 23 не проставил с 21 по 24 июня.

— Вот документы, по которым крановщикам оплачивает Ленинское СУ № 1 труд. Все справки подписаны, значит кран работал.

— Нет, кран стоял, — утверждают монтажники.

Вот, что выяснилось в ходе проверки. 21 июня, в первую смену, кран был остановлен. Электрослесарь М. Гладченко сменил сгоревшую катушку на новую. Но через несколько часов сгорела и она. Монтажники опять прекратили работу и теперь уже до понедельника.

Факт, казалось бы, неопровержимый.

— Почему не велся монтаж, не знаю. Все равно они могли работать, — утверждает А. П. Олин.

— Как же вести монтаж, если у крана сгорела катушка грузового подъема?

— Можно, — разъясняет М. Гладченко, — но пока дым не пойдет (?!).

Чтобы хоть как-то компенсировать потери от простоя, монтажники так и поступили против всяких правил эксплуатации грузоподъемных машин — они разгружали панелевозы. К чему это привело? Дым от крана все же пошел. И в понедельник А. П. Олин снял аппаратуру с другого крана, стоящего на строительстве школы в привокзальном районе, чтобы заменить ею сгоревшую.

Мотивировка механика участка настолько неосновательна, что невольно думаешь — во главе механизаторов поставлен человек, который возвел в норму халатное отношение к вверенным ему механизмам и всяческими путями защищает его. И в ход идет все, что угодно. Справки, появившиеся на свет в результате беспринципности масте-

ров и самого начальника участка № 1 Ленинского СУ № 1, стали для А. П. Олина китайской стеной, из-за которой он обвиняет газету во лжи.

— Я не согласен с направлением статьи, — упорствует А. П. Олин. И дальше сам признает: — Кран стоял не пять смен, а три.

Действительно, кран простоял три смены. Но разве за них не должен нести ответственность механик участка, когда строители борются за каждую минуту рабочего времени? Давайте подсчитаем во что обошлась авария с краном. Четыре человека простояли три смены. Потеряно 12 человеко-дней. За это время можно смонтировать не менее 70 панелей, или если перевести на квартиры — около 10. Надо ли говорить, что при существующей напряженности ввода жилья, каждый день простоя наносит удар по графикам. Но, к сожалению, у А. П. Олина другая мера. Судя по всему, он не признает свою вину и не хочет исправлять ошибки.

В. ЛАШКЕВИЧ.

АНГЛИЯ:

КОГДА БУДУТ ВЫБОРЫ?

● Беседы на международные темы

В английских политических кругах и в печати сейчас обсуждается вопрос о новых парламентских выборах. На первый взгляд это может показаться странным, так как предыдущие состоялись на Британских островах всего четыре месяца назад, 28 февраля текущего года. Но дело в том, что февральские выборы ничего по существу не решили. Лейбористское правительство, которое пришло к власти после этих выборов, не имеет большинства в палате общин, где у лейбористов теперь 301 место из 635. В то же время их главные противники

— консерваторы имеют 296 мест, а либералы — 14. Остальные места принадлежат мелким партиям, которые, как правило, не поддерживают правительства.

Такая расстановка сил в парламенте означает, что оппозиция в любой момент может свалить правительство лейбористов, выразив ему вотум недоверия при обсуждении какого-либо важного вопроса. Консерваторы, однако, не делают этого лишь потому, что их партия еще не оправилась от тяжелого поражения на февральских выборах, в результате которых она лишилась власти. — Руководители

этой партии вовсе не уверены, что на новых выборах консерваторы добьются успеха. Им нужно время, чтобы попытаться укрепить позиции партии.

Сейчас консерваторы в союзе с либеральной партией могут блокировать в парламенте любое важное мероприятие лейбористского правительства, что они уже неоднократно делали. Они провалили, например, ряд лейбористских законопроектов, ущемляющих интересы крупного капитала. Создалось парадоксальное положение. Страной правят лейбористы, но они не могут предпринять против воли консерваторов и либералов ни одного крупного шага.

Влиятельные круги лейбористов, главным образом, из левого крыла партии, видят выход в том, чтобы распустить

палату общин и провести новые выборы, на что правительство имеет право. Они указывают, что обстановка сейчас благоприятна для лейбористской партии, но такое положение не может продолжаться долго. И действительно, после тяжелой зимы, когда вследствие энергетического кризиса промышленность Англии была переведена на принудительную трехдневную рабочую неделю, наблюдается некоторое оживление, оживление, особенно в отраслях, работающих на экспорт. Но тем не менее общее экономическое положение страны остается тяжелым. По-прежнему свирепствует инфляция. Как ожидают, цены в этом году поднимутся еще на 17 процентов. Дефицит внешней торгов-

ли вследствие повышения на мировых рынках цен на нефть достигнет за 1974 год огромной суммы в 4 миллиарда фунтов стерлингов, и для его покрытия Англии придется прибегать к иностранным займам. Экономисты предсказывают новый спад в экономике, в результате которого число безработных зимой может достигнуть одного миллиона человек. В общем, лейбористам надо спешить.

Поэтому в Англии все считают, что досрочные выборы в парламент неизбежны и вопрос стоит только о сроках. Большинство наблюдателей предсказывают, что выборы состоятся в октябре или ноябре. А тем временем накал политической борьбы нарастает.

Е. ЕГОРОВ,

ТАСС

НАШИ УВЛЕЧЕНИЯ

ЛЮБИМОЕ ЗАНЯТИЕ— ЧИТАТЬ

Люди по-разному проводят свое свободное время. Многих можно увидеть с книгой в руках. Но некоторые берут книгу, чтобы поскорее заснуть, некоторые, чтобы убить время. Владимир Григорьев, восемнадцатилетний слесарь вагонного депо, так не читает.

Владимир очень любит книги. Он записан в две библиотеки: им. Крупской и шахты им. Ярославского. Раньше он любил читать в основном фантастическую литературу.

Научно-фантастическая литература потому так и называется, что в ней ставятся вопросы, которые сейчас пока еще являются фантастикой, но которые человечество может решить при помощи науки и техники в недалеком будущем. И поставленные в этих книгах проблемы, например, о полетах к другим галактикам, о жизни под водой, о жизни людей в будущем — да мало ли вопросов поднимается фантастами, — заинтересовали Владимира. Чтобы лучше разобраться в них, он начал читать книги серии «Эврика», выискивая в них сведения по химии, физике, биологии.

— Вообще чтение книг, в том числе фантастических, — говорит Владимир, — многое дает. Я где-то слышал, что книги — это аккумулятор знаний. Особенно много знаний сконцентрировано, как мне кажется, в научно-популярной и научно-фантастической литературе. Поэтому я такие книги и читаю.

Но сейчас Владимир стал читать и историческую литературу. Им прочитаны, например, роман «Фараон», Б. Пруса, рассказывающий о жизни в Древнем Египте, «Великий Моурави» Анны Антоновской, о средневековой Грузии, и многое другое.

— Чтение — это мое любимое занятие, — подчеркивает Григорьев, — и я посоветовал бы всем проводить больше времени с книгой. Ведь Максим Горький называл книгу «величайшим чудом из всех чудес, созданных человечеством».

В. ЮРЬЕВ.

(Продолжение. См. № 131, 135, 136, 137).

Мао Цзэ-дун часто говорил, что с цзинганшаньского периода у него были четыре «старых близких соратника»: Ло Жун-хуань, Тань Чжэн, Ло Жуй-цин, Хэ Чан-гун. После «кампании по упорядочению

дуом еще в 1954 году, и Ло Жун-хуань, скончавшегося от болезни в 1962 году, то вследствие учиненных Мао Цзэ-дуном во время «культурной революции» репрессий из всех его новых и старых «близких соратников» не осталось никого.

Наконец, превращение Мао Цзэ-дуна в «одинокого мона-

Ван Мин

СУДЬБА «ОДИНОКОГО МОНАХА» В КИТАЕ

стиля» он также неоднократно заявлял, что приобрел еще несколько новых «близких соратников»: Лю Шао-ци, Чэн Бо-да, Ху Цяо-му, Пэн Чжэн, Гао Гана, Лу Дин-и и Чжоу Яна. Если не считать Гао Гана, умерщвленного Мао-Цзэ-

ха» явилось закономерным результатом «кампании по упорядочению стиля» и «культурной революции»; организованных им самим, в особенности его открытого перехода на путь предательства, смыкания с империализмом и ре-

акцией во имя целей антисоветизма и антикоммунизма.

Самым крупным поражением Мао Цзэ-дуна в проведении линии IX съезда явилось «дело Линь Бяо» и вызванные им исключительно серьезные последствия, в результате которых маоистская клика, раздираемая противоречиями и раздорами, оказалась в небывало трудном положении и живет в постоянном ожидании «бурь и невзгод». Провозглашенный Мао Цзэ-дуном на IX съезде призыв «сплотиться на завоевание еще более крупных побед» остался гласом вопиющего в пустыне, ибо реальностью оказались дальнейший раскол и еще более крупные поражения. Вот почему Мао Цзэ-дун почувствовал себя «одиноким монахом», растерявшим авторитет, поддержку и помощь своих последователей.

ПОЛИТИКА МАОИСТСКОГО X СЪЕЗДА

Согласно материалам, опубликованным в китайской пе-

чати. X съезд КПК открылся 24 и закрылся 28 августа 1973 года. Однако, как явствует из различных достоверных сообщений, он начался еще в середине августа. Из-за многочисленных трудностей и разногласий после долгой возни в конце концов ограничили опубликованием двух докладов, устава, коммюнике и нескольких списков членов центральных органов. Так с грехом пополам завершилось это мероприятие.

Китайскому народу и мировой общественности совершенно неизвестно, сколько же человек из числа 1249 присутствовавших на X съезде назначенных Мао Цзэ-дуном делегатов, помимо двоих зачитавших доклады, выступало в прениях и о чем они говорили. Неизвестно даже, выступил ли с речью сам Мао Цзэ-дун, «руководивший работой съезда». Впрочем, независимо от того, выступал ли он, но не решается опубликовать свою речь, или совсем не выступал, ясно, что он попал в весьма трудное положение.

(Продолжение следует).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 16 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 «Партийная новь». О работе партийной организации Таштагола по укреплению дисциплины труда. 19.45 «Человек и его работа». Научно-популярный фильм. 20.00 Спортивная передача. 20.45 Новости Кузбасса. 20.55 «Главное интервью». Художественный фильм. «Азербайджанфильм». 1971 год. 22.20 «Аудитория № 5.23.01». Внимание абитуриенты 1974 года! Приглашаем вас на встречу с коллективом Кемеровского Государственного университета. 22.50 «Сурико». Фильм-концерт.

СРЕДА, 17 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 11.00 «Красная ярына». Художественный фильм. 12.35 Встреча с артистами Московского театра «Ромэн». Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Для детей. «Загадки и отгадки». 13.50 Новости. 14.00 «На арене цирка». 14.45 «Труд — источник благосостояния». Выступление бригады строителей Главмоспромстроя. Героя Социалистического Труда А. Д. Басова. 14.55 П. Бомарше. «Безумный день, или Женитьба Фигаро». Телевизионный фильм-спектакль Московского театра сатиры. Кемерово. 18.00 Технико-экономический вестник. Личный творческий план инженера. Завод шахтной автоматики гор. Прокпьевска. 18.15 Литературный концерт. Юморески В. Катаева. 18.45 Пятилетка. Год четвертый. Репортаж с Кемеровского электротехнического завода. 19.05 «Воспоминания о море». Музыкальный телефильм. Москва. 19.20 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 19.50 «Камарадос — товарища». Премьера документального телефильма. 21.05 Концерт мастеров искусств Литовской ССР. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. Кемерово. 22.50 Новости Кузбасса. Москва. 23.00

«Время». 23.30 «Надо любить». Художественный телефильм. «Туркменфильм». 1973 г. II ПРОГРАММА. Москва. 18.00 «Время». 18.30 «Русские классические дуэты». Премьера музыкального телефильма. Кемерово. 19.20 Для детей. «Упрямый слоненок». Мультфильм. 19.30 Кузбасс литературный. Поэт-геолог А. Родионов. 20.00 «Жаров рассказывает...». Научно-популярный фильм. 21.15 По родной стране. «Старая степь». «Красная Кунда». Документальные фильмы.

ЧЕТВЕРГ, 18 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Для школьников. «Костер». 14.05 Новости. 14.15 Музыкальная программа по письмам зрителей. «В вашем доме». 14.55 «Бам — грасса мужества». 15.25 «Айский и Фантомас». Художественный телефильм. 1-я серия. 16.40 «Молодые голоса». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. Томская зона. 1-й тур. Кемерово. 18.00 Телевизионная школа комбайнеров. Занятие 10-е «Электрооборудование комбайна «Сибиряк». Москва. 18.30 Концерт Государственного ансамбля народной песни и танца «Мазовше». ПНР. Трансляция из Концертного зала имени Чайковского. 19.30 Экранизация литературных произведений. «Белый пудель». Художественный фильм. Одесская киностудия. 1955 год. 20.40 По страницам «Голубого огонька». 21.30 Молодежная пресс-конференция. Встреча космонавта Героя Советского Союза В. А. Шаталова с рабочими и студентами. 22.20 Концерт лауреатов V Международного конкурса имени П. И. Чайковского. Кемерово. 22.50 Новости Кузбасса. Москва. 23.00 «Время». 23.30 В. Пистоленко. «Ступени». Многосерийный телеспектакль. 1-я серия. «У порога». II ПРОГРАММА. Москва. 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 «Этот спокойный возраст». «Биологи моделируют растения». Научно-популярный фильм. 19.00 Стихи и сказки детям. 19.20 Кемеровский ЦНТИ предлагает. «Механизация цеховых групподъемных, транспортных и

складских операций». Выпуск № 5. 1974 год. 19.30 «Закон и мы». О работе уголовного розыска и неотвратимости наказания за совершенное уголовное преступление. 20.15 «Кино и современность». Научно-популярный фильм.

ПЯТНИЦА, 19 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Для детей. «В кукольном магазине». 14.05 Новости. 14.15 Концерт. 14.30 «Человек. Земля. Вселенная». 15.00 «Айский и Фантомас». Художественный телефильм. 2-я серия. 16.15 «От всей души». Встреча с калининградскими рыбаками. Кемерово. 18.00 С праздником, металлурги! Передача из Новокузнецка. Москва. 18.30. «Ваше мнение». 19.20 На экране кинокомедия «Первая перчатка». Художественный фильм. «Мосфильм». 1946 год. 20.50 «Встречный план Витебской области в действии». В передаче принимает участие первый секретарь обкома КП Белоруссии С. М. Шабаяв. 21.35 Концерт мастеров искусств. Передача из Большого театра Союза ССР. Кемерово. 22.50 Новости Кузбасса. Москва. 23.00 «Время». 23.30 В. Пистоленко. «Ступени». Многосерийный телеспектакль. 2-я серия. «Встреча на рассвете». II ПРОГРАММА. Москва. 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 Показывают студии страны. «Есть такая профессия». «Первое испытание». Телефильм. 19.00 Для школьников «Калейдоскоп». 19.30 «Десять лет спустя, или Надежды и тревоги 10 «а». Документальный фильм. 20.20 «Личная ответственность». Документальный фильм. 21.20 «Танцует ансамбль «Лола». Фильм-концерт.

СУББОТА, 20 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для детей. «Веселые нотки». 12.25 «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.55 «Дети Страны Советов». Премьера документального телефильма. «Сердце в подарок». Вступительное слово заслуженной учительницы Туркменской ССР Т. Аниязкулиевой. 13.55 Политический обозреватель Ю. А. Жукот отвечает на вопросы телезрителей. 14.35 Гастроли Миланского театра Ла Скала в Москве. Опера Дж. Россини. «Золушка». Передача из Большого театра Союза ССР. 17.25 Литера-

турные чтения. Э. Хемингуэй. «Острова в океане». К 75-летию со дня рождения писателя. 18.00 «Время». 18.30 Международный матч по водному поло. СССР — США. Передача из Киева. 18.55 Музыкальная программа «По письмам зрителей». 19.15 «Игрок». Художественный фильм. «Ленфильм». и «Баррандов» (ЧССР). 1972 год. 21.00 Советский Союз глазами зарубежных гостей. 21.15 «Молодые голоса». Всесоюзный конкурс молодых исполнителей. Томская зона. 2-й тур. 23.00 «Время». 23.30 В. Пистоленко. «Ступени». Многосерийный телеспектакль. 3-я серия. «Крутые повороты».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 11.00 Для детей. «Мы стараемся». Фильм-концерт. 11.30 Для школьников. «Каникулы — веселая пора». Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для детей. Театр «Колокольчик». 12.25 «Служу Советскому Союзу!» 13.25 «Клуб кинопутешествий». 14.25 Выступление министра цветной металлургии СССР П. Ф. Ломако. 14.40 «Вечерние посетители». Телеспектакль. 15.20 Международная панорама. 15.50 Музыкальный киоск». 16.30 Выступление министра черной металлургии СССР И. П. Казанца. 16.45 Концерт по заявкам металлургов. 18.00 «Время». 18.30 Музей С. Т. Косенкова. 19.00 «Молодежь планеты». Концерт. 19.45 Программа телевидения Польской Народной Республики. 1. Польша-74. 2. Концерт. 3. «Сегодня и каждый час». Премьера художественного телефильма. 22.00 Встречи с Ленинградским Малым театром оперы и балета. 23.00 «Время». 23.30 В. Пистоленко. «Ступени». Многосерийный телеспектакль. 4-я серия. «Тихая пристань».

ОТ РЕДАКЦИИ

В газете за 11 июля в фотoinформации Н. Достовалова на третьей странице по вине фотокорреспондента допущена ошибка: строитель Виктор Голодный не является передовиком производства, так как нарушает трудовую и производственную дисциплину. Фотокорреспондент строго наказан.

Зам. редактора
А. А. СЕМИРЕКОВ.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Нвая цветная кинокомедия (дети до 16 лет не допускаются) **СВАДЬБЫ ПАНА ВОКА** (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Малый зал
ВАСИЛЕК (11, 15).

ДК им. Ярославского
Я СЛУЖУ НА ГРАНИЦЕ (18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»
С ВЕСЕЛЬЕМ И ОТВАГОЙ (12, 16.10, 18, 20, 22). **НЕИСТРАЛЬНЫЕ ВОДЫ** (10, 14).

Кинотеатр «РАССВЕТ»
ЗДРАВСТВУЙ И ПРОЩАЙ (17, 19, 21).

ДК им. Ленина
ТЕЩА (17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА»
МОЛОДЕЖЬ В БУРЮ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). **ТОЧКА, ТОЧКА, ЗАПЯТАЯ** (9.30, 14).

Клуб «ДРУЖБА»
ИСТОКИ (две серии) (16, 19).

Фирменный рыбный магазин № 57 «Океан» 17 июля с 12 часов проводит выставку-продажу свежеморской рыбы и блюд, приготовленных из нее.

Посетите этот магазин!
Адрес магазина: пр. Кирова, 27.

Лесоторговая база имеет в продаже: дома брусчатые, пиломатериалы, лес круглый, штакетник, стекло оконное, гвозди строительные, паклю строительную, краски масляные, лак масляный, шпательный, трубы водопроводные, печи (котлы отопительные), радиаторы, скобяные изделия.
База расположена в районе электролампового завода.

Коллектив Кузбасской геофизической экспедиции выражает глубокое соболезнование работнику экспедиции Т. И. Липиной по поводу смерти ее матери

ЛИПИНОЙ
Марии Михайловны

Партийный, шахтный комитеты, администрация шахты «Польсаевская» выражают глубокое соболезнование секретарю парткома Л. М. Варенову по поводу смерти его отца

ВАРЕНОВА
Михаила Сергеевича

Администрация, партийная и профсоюзная организации ПРСУ по осознанию города выражают глубокое соболезнование Харитонову В. П. по поводу преждевременной смерти его жены

ХАРИТОНОВОЙ
Александры Ивановны

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 31280.
ОП 16341. Заказ № 5751.